# 首届"公益之申"盛典举行 申城年度公益数据首次揭晓

# 青年成社会组织从业人员主力军



在"公益之申年度盛典"活动现场,精彩演出。

受访者供图

#### 全市基金会资产总和超161亿元

据了解,过去五年,上海社会组织平均年增长率为7.2%。截至2016年末,全市共有社会组织14178家,社会团体4004家,民办非企业单位9839家,基金会335家。值得一提的是,作为"创新社会治理、加强基层建设"的重要成果,社区基金会发展快速,目前总量已达60家。同期,全市共有慈善组织179家,取得公开募捐资格17家。

目前,全市基金会资产总和为 161.48亿元,全市共有28家基金会 总资产过亿。2016年度,全市基金会 总支出为28.57亿元,其中公益事业 支出为 27.22 亿元, 占总支出的比例 为 95.30%。2016 年度全市基金会公益支出前五名分别是上海市慈善基金会、上海复旦大学教育发展基金会、上海交通大学教育发展基金会、上海文化发展基金会和上海市老年基金会。此外,过去5年,上海社会组织接受社会捐赠年均增长 17.48%。去年的受捐赠额为 42.14亿元。

#### 三大公益先进榜单首次揭晓

值得一提的是,这份大数据报告还显示,全市社会组织从业人员数量达到了33.99万人。从年龄结构来看,35岁及以下9.79万人,占28.8%;36—50岁11.88万人,占34.9%,说明中青年是社

会组织从业人员的主力军。

民政部门表示,本次发布的公益数据,是对上海有关公益事业数据的初步统计,今后还将不断完善,逐步形成比较完整的指标体系,更好地展现上海公益事业发展水平。

晚会上,还揭晓了由市民政局支持指导,上海公益新媒体中心和 SMG融媒体中心发起,联合沪上多家媒体和高校评出的三大"公益榜单"。市儿童基金会、"一个鸡蛋的暴走"、"顾毅霞助老服务"等三十个单位和项目,获得上海年度"十佳公益机构"、"十佳公益项目"和"十佳公益故事"殊荣。此外,现场还对120家"上海市先进社会组织"给予了表彰。

### [相关链接]

# 虹梅社区举办"公益伙伴日"分会场活动

为了让更多居民在家门口就能体验到专业性强、种类丰富的公益服务,近日,古美居民区举办了"携手公益,与爱同心"——2017年虹梅社区"公益伙伴日"活动。本次活动由虹梅街道党工委和办事处主办,由夕阳梦社区服务中心承办。共有来自13家公益组织和企事业单位的志愿者

参与其中,超过300位居民在现场体验各类服务。

现场活动包括项目汇演、游戏体验和公益义卖等9种类型。居民在体验服务时,还能收获相关知识。例如,夕阳梦社区服务中心在展示快乐康复游戏时,还安排了志愿者在一旁指导老人如何使用游戏来预防认知症。

此外,主办方为了进一步提升居民参与度,增强活动的体验感和娱乐性,还设置了集印章换礼物的环节。活动分别在古美居民区内公益大舞台等6个场地同时开展,参加活动的居民参观时能获敲印章,并凭此换取礼物,增添了乐趣和收获感。

青年报记者 陆安怡

### 上海基础教育项目需求评估报告发布

# 六成上海学生每天阅读课外书

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日,救助儿童会在上海举办了"上海基础教育项目需求评估报告研讨会"。此次研讨会解析了上海地区儿童教育现状与需求评估,并对报告中体现的儿童社会情感发展所面临的问题展开了讨论。来自上海市教育科学研究院、各大高校及相关教育行政部门的领导出席了此次研讨会。

为了对上海地区随迁子女学校学生、公办学校随迁子女学生和上海户籍学生这三类在教育、健康与安全等方面进行调查和分析,教助儿童会联合上海市教育科学研究院开展了上海基础教育项目需求调查与评估项目。

此次调查在上海市30所小学进行了数据采集,问卷调查共覆盖1779名学生、4965名家长、1224名教师,另有30名校长及部分区县教

育局工作人员参与访谈。同时,调查 还辅助以校园观察表、学校基本信息 采集、相关文献研究等手段。

调查显示,儿童教育情况在随迁 子女学校学生、公办学校随迁子女、 上海户籍学生这三类学生中,存在较 大差异。在学习动力、学生对学校的 认同度方面,上海户籍学生普遍优于 另两类学生。如在尝试解决困难问 题的意愿上,三类学生在"是否愿意 接受有挑战的学习任务"方面,有 57.9%的上海学生表示"非常强"的意 愿,同类的随迁子女学校学生仅为 45.5%。在养成较好的复习习惯调查 中显示,上海户籍学生与随迁子女学 生之间存在显著差异。有52%的上海 户籍学生表示自己每天都会复习当 天学过的知识,该比例在公办学校随 迁子女和随迁子女学校学生中仅分 别为38.6%和35.5%。

从阅读兴趣来看,表示"非常喜

欢"或者"比较喜欢"的比例都达到80%,但从阅读习惯的养成情况来看,有63.2%的上海户籍学生每天都会阅读课外书,这一比例在公办学校随迁子女和随迁子女学校学生中分别为54.6%和42%。

论坛现场,项目技术负责人胡伶博士说:"我们希望通过此次需求健康士说:"我们希望通过此次需求健康与安全状况,以及来自学校、家庭和社区的关键影响因素,为各相关极系。"同时,救助儿童会上海机场策略参考。"同时,救助儿童会上海基础,总经理贾影博士也表示:"上海基础,会非常有价值,它为我们今后在参与地区的项目提供了宝贵的数继续机构和公首,有价值,帮助更多儿童公平地享受优质教育资源。"

### ■益心益意

# 17所高校志愿者 "组团"中秋义演

本报讯 记者 陈诗松 在中秋佳节来临之际,花木街道团工委,花木青年中心和缘梦之家志愿者服务社联合17 所高校大学生志愿者出联合17 所高校大学生志愿者以及复音口琴团、上海青少年活动中心合唱团等一起走进花木敬老院,为白发老人们献上了一出别开生面的公益汇演。优美动听的歌和绘声的舞台影响。

据了解,缘梦之家志愿者服务社 为各高校大学生志愿者团队之间建 立联系、提供平台,自建立以来,与各 大高校开展了助老活动、爱心暑托 班、DIY社区小课堂等等,将高校志愿 者特色与社会需求相联系,并支持各 高校之间联合展开志愿服务活动。

### 传统文化进楼宇

本报讯 记者 陈诗松 近日,一场别开生面的"传统文化进楼宇,同心共建淮海家"楼宇新侨白领旗袍盛典在领展企业广场举行,此次盛典也是"旗袍遇上二十四节气"公益项目的年度盛典。活动由淮海+党群服务站、黄浦区文化馆及黄浦海燕博客公益文化发展中心共同主办,现场新侨白领100余人参与。

活动现场还安排了"秋分民俗知识问答"和"盘扣女红体验"的互动环节,让楼宇中更多的白领共同参与,与传统文化零距离接触。

# "童年盒子" 关爱"彩虹儿童"

本报讯 记者 陈诗松 在近日开幕的2017德国文化节暨仲盛世界商城七周年庆上,一场充满爱的慈善主题活动也正式启动,该慈善活动是中盛世界商城为了关爱"彩虹儿童"特别策划的,由德国驻沪科技领事凯茜博士牵头,上海云开朵朵公益基金、上海市慈善基金会助力,为因患有先天性重疾而被父母遗弃的彩虹儿童提供舒缓的疗护和临终世界高城现场认购价值99元的"童年盒子",献出自己的绵薄之力。

# 夕阳红背后的故事 校园行

本报讯 见习记者 陆安怡 日前,《夕阳红背后的故事》编辑部走进校园,为大学生带去了一场以"志向远大,坚忍不拔"为主题的演讲。本次活动由上海市妇女联合会作为指导单位,上海市静安区妇女联合会、上海市女性社会组织发展中心和上海华爱社区服务管理中心联合承办。

本期讲座的编辑部讲师团由 4 位已经退休的三八红旗手组成,他们 分享了各自的人生历程,并鼓励大学 生担任任何岗位,都要追求卓越,通 过学习和实践,迎接未来的挑战。

| 联系我们 anbvw@163.com